



河北师范大学

“国培计划（2023）”——少先队辅导员工作项目

简报

第5期

河北师范大学

河北师范大学初等教育学院

2024年5月17日

卷首语

有一种情怀叫红领巾，有一种称号叫辅导员，有一种光荣叫少先队，有一种别样青春风采叫“我是少先队辅导员”。

“国培计划（2023）”——重点骨干教师培训项目少先队辅导员工作项目聚焦少先队工作，为各位培训教师搭建经验分享、观点碰撞、智慧共生的平台，充分发挥少先队辅导员的示范引领和辐射带动作用，努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人！

结业仪式

经过10天紧张而有序的学习，在大家的共同努力下，“‘国培计划（2023）’—中西部骨干项目重点领域骨干教师（少先队辅导员工作）”第三期培训班结束了。

（一）王锋治老师主持 介绍出席人员



王锋治老师主持结业仪式，首先宣布培训的结束并欢迎各位老师参加结业仪式，其次王锋治老师代表河北师范大学初等教育学院和河北师范大学继续教育学院向各位优秀的授课专家们致敬。同时，向在培训期间克服困难、认真学习、圆满完成全部培训课程的全体学员们表示热烈的祝贺，

最后介绍本次的出席人员：

河北师范大学初等教育学院党总支 杨峰书记

河北省少工委副主任 石家庄市建业小学校长 史晔聪老师

本次培训项目的教学班主任 王锋治老师

本次项目的学生助理

（二）各位老师发言 发表培训感悟

杨峰书记代表河北师范大学初等教育系感谢了重视教师教育培训、支持我院工作的各位授课专家、管理团队的老师和助理们！并对学有所获、圆满结业的全体学员们表示热烈的祝贺。并提到为本次培训做了充分的准备，从培训理念的确立、培训方案的撰写到培训课程的设置、培训师资的选拔，都及时与各地市有关领导、具体负责人与一线教师进行了多次沟通，充



分听取了各方意见和建议，并根据当前少先队工作发展的需要，精心安排教学内容，强化课程的针对性与时效性，确保培训的质量。最后提出希望，希望各位培训老师回到学校后能充分发挥作为少先队辅导员的示范引领和辐射带动作用，并对各位老师表示祝福。

史晔聪校长首先对课程内容进行了总结，有理论高度的引领也有操作层面的指导；其次，史晔聪校长提到作为授课老师的她，参加每一次授课、研讨活动中，都



看到了辅导员老师飞速的成长，对大家每一节课的表现给予了肯定，并对主办学院、班主任以及助理高质量的培训与周到的服务表示了感谢。希望辅导员老师们回到工作岗位上，把学到的少先队理论知识和实践方法运用到实际工作中，能创造性地开展少先队员喜闻乐见的活动，能独立规范地开展“队”

味浓厚的少先队工作，并不断发挥示范引领作用。最后史晔聪校长对后期的工作作了提醒，并对少先队事业和各位老师提出祝愿。

学员代表李静老师激昂慷慨地发言触动了在场每一位教师的心灵。首先她代表所有学员对承办学院这次培训的精心设计、共青团河北省委、省少工委的付出、24位授课专家的专业引领、班主任王亦丁老师和王锋治老师无微不至的照顾、小助理老师们的暖心陪伴表示了感谢，提出自己在此次培训中不断刷新了对少先队事业的认识，拓宽了学员们的视野，更建立了深厚的友谊。最后，对各位老师和单位再次提出感谢，并坚定自己的信念，倡导各位老师共同努力，努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。



（三）播放结业视频 宣布培训结束

播放结业视频，一起回顾十天来走过的日子。主持人宣布“‘国培计划（2023）’中西部骨干项目重点领域骨干教师（少先队辅导员工作）培训”结业仪式圆满落幕，并再次感谢各位领导、老师和学员们的出席。



结束语

亲爱的学员们，我们再见！再会！

主 办： 少先队辅导员工作项目

编 审： 王亦丁、王锋治

编 辑： 张雪晴、谢雅蒙、沈悦

编辑日期： 2024 年 5 月 19 日